

交通违法行为记分新规4月1日起实施

部分行为记分上调、下调、新增或删除

本报讯（记者 胡思佳）今年4月1日起，交通违法行为记分规则将有新调整。即将实施的《道路交通安全违法行为记分管理办法》对当前实施的部分记分进行了上调、下调和新增、删除。

记者了解到，新规中记分的交通违法行为共涉及50项，其中7项记12分，7项记9分，11项记6分，15项记3分，10项记1分。记分类型删除了2分的扣分值，新增了9分的分值。

4类交通违法行为在记分上进行了上调，即驾驶7座以上载客汽车载人超过核定人数50%以上未达到100%的，从一次记6分提高到一

次记9分；驾驶机动车在高速公路或者城市快速路上违法停车的，从一次记6分提高到一次记9分；驾驶机动车有拨打、接听手持电话等妨碍安全驾驶的行为的，从一次记2分提高到一次记3分；驾驶校车上道路行驶前，未对校车车况是否符合安全技术要求进行检查，或者驾驶存在安全隐患的校车上道路行驶的，从一次记2分提高到了1次记3分。

多项交通违法行为在记分进行了下调，包括驾驶与准驾车型不符的机动车的，从一次记12分下调至一次记9分；驾驶机动车不按规

定避让校车的，从一次记6分降为一次记3分；驾驶机动车违反禁令标志、禁止标线指示的，也从一次记3分降为一次记1分等内容，其中，记分下调幅度最大为驾驶未按规定安装机动车号牌的机动车上道路行驶的行为，新规将从现行的一次记12分下调为一次记3分。

新增4项违法记分，即代替实际机动车驾驶人接受交通违法行为处罚和记分牟取经济利益的，一次记12分；“驾驶机动车运输危险化学品，未经批准进入危险化学品运输车辆限制通行的区域的”“机动车驾驶证被扣留期间驾

驶机动车的”，一次记6分；驾驶擅自改变已登记的结构、构造或者特征的载货汽车上道路行驶的，一次记1分。

此外，另有11项行为不再进行记分，包括“上道路行驶的机动车未放置检验合格标志、保险标志，未随车携带行驶证、机动车驾驶证的”“低能见度气象条件下，驾驶机动车在高速公路上不按规定行驶的”“不按照规定为校车配备安全设备，或者不按照规定对校车进行安全维护的”“驾驶机动车行经交叉路口不按规定行车或者停车的”等。

盐仓“枫情一条街”本月底亮相

本报讯（记者 沈诗桥 王思圆 通讯员 毛燕芳）记者近日从盐仓街道了解到，位于盐河路的景观休闲廊道“枫情一条街”打造接近尾声，预计本月底全部完工。

在该工程施工现场，施工人员在游步道垫层上铺设透水混凝土层，并进行覆膜工作，下一步将对游步道进行上色。“枫情一条街”位于盐仓街道盐河路东侧，南起兴舟大道，北至高架路，全长2.1公里，经过打造，盐河路道路两侧种植枫树、银杏、樱花等树种，设计景观雕塑、观花台等艺术小品，并以花岗岩铺装路面及平台广场，更显精致美观。

“我们采用铺设透水混凝土

的形式，增加路面透水性。”盐仓街道农业农村办副主任余苗告诉记者，该工程以“海绵城市”打造为理念，降雨时，游步道可实现雨水快速下渗，经过层层渗透流入河道，减少路面积水。

此外，作为“枫情一条街”打造内容之一的盐仓大河阻水河段改造工程也基本完成。该工程由护岸工程、绿化工程组成，护岸采用组合护岸型式，护岸下部采用干砌石挡墙，挡墙以上采用景观叠石与枫树等植被护坡，该工程整体以防洪排涝功能为主，防洪标准为50年一遇，此外兼顾区域景观环境提升、城市水环境改善、水景观提升等综合利用。

定海青年人才之家方言培训班开班

本报讯（记者 尹倩倩 通讯员 何刘舟泽）“依好”“米道”……你会说舟山方言吗？为了让定海区外来青年更好地融入当地生活，团区委将在盐仓街道金达公寓的青年人才之家举办“感受舟山音律 融入第二故乡”2022年青年人才之家方言培训班。培训时间为3月19日至5月14日（每周六18:30—19:30），培

训地点在定海区青年人才之家（盐仓街道金达公寓内）。

据了解，本次培训采用理论与实践相结合的授课方式，并设置方言通关测试，巩固所学知识。凡是初到舟山，听不懂本地方言和不会说舟山话的在定外来青年，均可通过“定海青年”微信公众号进行网上报名，培训名额20人，报满为止。

定海湿地公园郁金香竞相开放

春暖花开，岛城鲜花次第盛开，定海湿地公园里的郁金香花海也迎来最佳观赏期。据了解，该郁金香面积近1600平方米，包括仪仗队、强金、桃骨、绝色美人、橙汁5个品种，花期预计可持续到4月初至中旬。

记者 王思圆 刘琪琳
通讯员 王俊涵 郑丹 摄



“东海廉嫂”探索清廉村居基层治理新模式

本报讯（记者 张艇 通讯员 马香婷）近年来，岑港街道积极探索具有海岛特色、时代特征的社会基层治理新模式，通过成立“东海廉嫂”队伍，探索清廉村居基层治理新模式。

“阿伯，你们家的土地被纳入了征迁区域，有什么需要了解的，可以问我。”岑港街道南岙村监察工作联络站“东海廉嫂”成员们近日来到部分村民家中，就浙石化册子一马目油库输油管线项目土地征迁工作收集廉情民意，并向村民讲解了相应的政策处理原则和法规。支英是“东海廉嫂”队伍中的一员，在开展廉政宣传和政策解读过程中，她充分发挥女性耐心细致、

有亲和力等优势，助力村务工作更加透明公正。

在岑港街道涨次村，“东海廉嫂”成员们忙着打扫公共草坪、清风长廊的卫生，用实际行动为“干净涨次”品牌建设助力。“她们带头美化村容村貌，我们看在眼里，也深受影响，美丽家园是我们大家的事情，我们也应该一起参与。”现场不少村民也自发加入了环境清洁的行动中。

岑港街道“东海廉嫂”队伍主要由村（社区）村民代表、党员代表、优秀渔嫂、街道及村（社区）妇女干部等群体中的女性成员组成，现有成员30余人。该团队以“三金”机制为引导，参与基层治理、社会

监督，进一步强化清廉村居建设。据了解，“三金”机制即金梭子廉情收集、金嗓子廉音传播、金剪子矛盾调解，分别为像“金梭子”一样重点做好廉情收集工作，助力廉情排摸，定期开展走访，了解、收集和协调分析小微权力运行等村居廉情，收集群众“急难愁盼”问题并助力解决；像“金嗓子”一样重点做好廉音传播工作，带头抵制陈规陋习，推动移风易俗，开展立家规、正家风活动，倡导优良村规民约，协助打造诚信结算体系，挖掘身边人清廉故事，创作清廉文艺精品，营造良好乡风民风；像“金剪子”一样重点做好矛盾调解工作，通过深入村民家中走访、日常唠嗑等形式，了

解街道、村级在重点项目、工程建设、征地拆迁、疫情防控工作中群众需要解决的问题，当好矛盾纠纷调解的帮手，助力打造“无访岛”“无访村”。

“下一步街道将持续对‘东海廉嫂’队伍开展业务培训和交流，发挥她们‘廉当家’的作用，助力街道的清廉村居建设，护航甬舟铁路、浙石化油管铺设等重点项目，发挥她们在村民自治中的热情和积极性，大家一起参与到社会基层治理中，形成人人助廉、人人倡廉、人人践廉的社会氛围，推动‘清廉岑港’建设迈上新台阶。”岑港街道党工委委员、纪工委副书记周超说。



双桥司法所联合多部门在桥头施菜场开展“法助共富 法护平安”法治宣传活动，通过发放普法宣传资料、反诈宣传册等方式，进一步提高群众法律意识，增加反诈知识。

记者 高佳敏 通讯员 叶天星 芦思洁 摄

“文明健康 有你有我”公益广告

珍惜每一粒粮食 不负每一份耕耘

培育用餐文化 节俭养德受尊崇



浙江省文明办